

Нюхалова К.В.

Научный руководитель: к.э.н. доцент И.В.Терентьева
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
[602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23](mailto:kristina.nyuhalova@mail.ru)
kristina.nyuhalova@mail.ru

Проблемы финансирования учреждений физической культуры и спорта

Одним из главных направлений социального развития считается воспитание молодого поколения граждан при помощи занятия спортом. Актуальность данной темы обуславливается тем, что в социальной сфере снижается бюджетная обеспеченность. Также возникают проблемы оптимизации основных процессов планирования и расходования средств социально-культурной сферы муниципалитета.

В связи с недостатком денежных средств приходится отказаться от финансирования большинства бюджетных расходов, не относящихся к сфере жизнеобеспечения. Эта проблема особенно наблюдается в финансировании учреждений физической культуры и спорта. Бюджетные учреждения в сфере физической культуры и спорта могут вести предпринимательскую деятельность, приносящую доход, но не созданы условия для развития предпринимательства. Часто движущие силы присущие физической культуре и спорту берут верх над стремлением получить прибыль как определяющий мотив деятельности. Это можно объяснить тем, что в формировании здорового образа жизни людей играет социальная роль физической культуры в жизни общества. Некоторые спортивные объекты, которые находятся в собственности государства, не ставят своей главной целью получение прибыли. Некоторые спортивные организации не берут в собственность спорткомплексы, так как это приведёт к банкротству из-за больших расходов на их эксплуатацию.

Основным направлением преобразования бюджетного процесса является непосредственно переход к программно-целевым методам бюджетного планирования, обеспечивающим прямую взаимосвязь между распределением бюджетных ресурсов и результатами их использования в соответствии с установленными приоритетами муниципальной политики [1].

Так, например, Правительством РФ утверждена Концепция федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016 - 2020 годы». Предыдущая концепция на 2006-2015 годы положила начало созданию общегосударственного комплекса мер по развитию физической культуры и спорта. В результате ее реализации удалось увеличить единовременную пропускную способность объектов спорта, развить инфраструктуру для тренировок спортсменов спортивных сборных команд.

Финансирование программы в 2016 году составляло 7197,67 млн. руб., в 2017 году – 7835,02 млн. руб., в 2018 году – 6066,33 млн. руб. Показатель значительно снизился к 2018 году. В 2019 году плановое финансирование составляет 10530,62 млн. руб., а в 2020 году – 9935,42 млн. руб. [3]

Возникают проблемы реализации федерального закона в муниципальных образованиях.

Во-первых, на проведение массовых физкультурно-спортивных мероприятий отрицательно скажется то, что у большинства городских и сельских поселений нет возможности взять на себя финансирование инфраструктуры физкультурно-спортивной сферы в необходимых объемах. Также это способствует снижению числа граждан, занимающихся физической культурой и спортом.

Во-вторых, существует ограничение договорные отношения между муниципальными образованияами по организации работы по физической культуре и спорту.

В-третьих, у муниципальных образований, поселений и округов отсутствует система решения вопросов по обеспечению спортивной подготовки учреждений спортивной направленности и дополнительного образования [2].

Для финансовой поддержки бюджетных организаций физической культуры и спорта могут быть предложены следующие меры:

- ввести льготы на коммунальные услуги;
- выделить земельные участки и спортивный инвентарь на льготных условиях;
- найти спонсоров;
- организовать спортивные семинары;
- построить информационную инфраструктуру;
- обеспечить частичное финансирование работы высококвалифицированных специалистов;
- сделать возможным содержание центров сферы спорта.

Таким образом, в современных условиях существует множество проблем финансирования бюджетных организаций физической культуры и спорта во многих муниципальных образованиях.

Литература

1. Федеральный закон от 04.12.2007 N 329-ФЗ (ред. от 27.12.2018) "О физической культуре и спорте в Российской Федерации";
2. Постановление Правительства РФ от 21.01.2015 N 30 (ред. от 25.07.2018) "О федеральной целевой программе "Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016 - 2020 годы";
3. Федеральная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы» <http://fcp.economy.gov.ru/cms/cgi-bin/cis/cms.cgi/CMS/Item/184?params=445>.